
 

Il 57% delle famiglie lombarde chiude il bilancio dei primi 6 mesi del 2012 in 
pareggio, il 21% riesce a risparmiare, il 20% costretta a rompere il salvadanaio 

PER I LOMBARDI NON BASTANO 1500 EURO AL 
MESE PER ESSERE FELICI… EPPURE CON PIÙ DI 

3.000 EURO CRESCONO LE PREOCCUPAZIONI   
Soddisfazione rispetto alla qualità della vita

Percentuali dei rispondenti e votazione media compl essiva

Valore dichiarato

Lug '11 Lug '12 Lug '11 Lug '12 Lug '11 Lug '12

0 1% 0% 3% 1% 4% 3%

1 0% 1% 1% 2% 3% 2%
2 2% 0% 3% 2% 5% 3%

3 2% 1% 3% 3% 7% 5%

4 4% 2% 3% 5% 7% 9%
5 11% 10% 15% 18% 16% 16%

6 14% 15% 15% 21% 13% 18%
7 25% 26% 29% 25% 18% 17%

8 24% 30% 19% 19% 18% 18%

9 10% 9% 4% 3% 5% 4%
10 7% 5% 4% 3% 5% 5%

Totale >6 66% 70% 56% 49% 46% 43%
Media 6.9 7.1 6.3 6.2 5.8 6.0

FuturoPassato Presente

 

Fonte: Indagine “Famiglie e consumi. Monza e Brianza e Lombardia”, realizzata dalla Camera di Commercio di 
Monza e Brianza, con il coordinamento scientifico di Ref-Ricerche e in collaborazione con DigiCamere 

Soddisfazione rispetto alla qualità della vita

Percentuali dei rispondenti e votazione media compl essiva

Valore dichiarato

Lug '11 Lug '12 Lug '11 Lug '12 Lug '11 Lug '12

0 0% 0% 2% 1% 2% 1%

1 1% 0% 1% 0% 1% 1%

2 1% 0% 1% 1% 1% 2%
3 0% 0% 1% 1% 4% 2%

4 1% 1% 2% 2% 4% 3%

5 4% 3% 7% 6% 7% 7%
6 7% 7% 12% 13% 14% 12%
7 16% 15% 20% 19% 25% 25%

8 31% 28% 29% 27% 22% 22%

9 14% 17% 9% 14% 7% 11%
10 26% 30% 16% 16% 13% 14%

Totale >6 86% 89% 75% 75% 67% 72%

Media 8.1 8.3 7.4 7.5 6.9 7.2

Casa Quartiere Lavoro 

 

Fonte: Indagine “Famiglie e consumi. Monza e Brianza e Lombardia”, realizzata dalla Camera di Commercio di 
Monza e Brianza, con il coordinamento scientifico di Ref-Ricerche e in collaborazione con DigiCamere 

 



Soddisfazione rispetto alla qualità della vita
Confronto provinciale

Lug '11 Lug '12 Lug '11 Lug '12 Lug '11 Lug '12

BG 6.8 6.9 6.4 6.2 6.0 5.9

BS 6.7 7.2 6.1 6.2 6.0 6.0

VA 6.8 7.3 6.3 6.4 5.9 6.1

MB 7.2 7.2 6.5 6.4 6.0 6.3

MI 7.0 6.8 6.1 5.9 5.6 5.3

ALTRE PV 7.1 7.3 6.2 6.4 5.3 6.1

LOMBARDIA 6.9 7.1 6.3 6.2 5.8 6.0

Passato Presente Futuro

 

Fonte: Indagine “Famiglie e consumi. Monza e Brianza e Lombardia”, realizzata dalla Camera di Commercio di 
Monza e Brianza, con il coordinamento scientifico di Ref-Ricerche e in collaborazione con DigiCamere 

Benessere: felicità e soddisfazione rispetto alla qualità della vita

Confronto provinciale

Felicità Soddisfazione Indice di felicità

Passata, presente e futura complessiva complessiva

BG 6.3 7.7 7.0

BS 6.5 7.9 7.2

VA 6.6 7.7 7.2

MB 6.6 7.7 7.2

MI 6.0 7.4 6.7

ALTRE PV 6.6 7.8 7.2

LOMBARDIA 6.4 7.7 7.1  

Fonte: Indagine “Famiglie e consumi. Monza e Brianza e Lombardia”, realizzata dalla Camera di Commercio di 
Monza e Brianza, con il coordinamento scientifico di Ref-Ricerche e in collaborazione con DigiCamere 

 

 

 

 

 

Attualmente, La sua 
famiglia 

LOMBARDIA  BG BS VA MB MI 
ALTRE 

PV 

Fa debiti  2% 2% 3% 1% 2% 2% 4% 

Prelevo dai risparmi  20% 17% 21% 17% 25% 22% 17% 

Pareggio  57% 61% 55% 60% 56% 52% 56% 

Risparmio 21% 20% 20% 21% 16% 23% 23% 

Fonte: Indagine “Famiglie e consumi. Monza e Brianza e Lombardia”, realizzata dalla Camera di Commercio di 
Monza e Brianza, con il coordinamento scientifico di Ref-Ricerche e in collaborazione con DigiCamere 
 

E' d'accordo con la 
seguente affermazione 
"Nei prossimi 12 mesi 
riuscirò a risparmiare" 

LOMBARDIA  BG BS VA MB MI 
ALTRE 

PV 

Perfettamente d'accordo  2% 2% 3% 2% 1% 1% 1% 

Abbastanza d'accordo  18% 18% 15% 16% 18% 19% 19% 

Poco d'accordo  41% 42% 38% 47% 41% 39% 38% 



Per niente d'accordo  40% 38% 45% 35% 41% 40% 42% 

Fonte: Indagine “Famiglie e consumi. Monza e Brianza e Lombardia”, realizzata dalla Camera di Commercio di 
Monza e Brianza, con il coordinamento scientifico di Ref-Ricerche e in collaborazione con DigiCamere 
 

Considerata la situazione 
economica della sua 
famiglia, quali spese intende 
ridurre per far quadrare il 
bilancio famigliare? 
(multipla, anche tutte) 

LOMBARDIA  BG BS VA MB MI 
ALTRE 

PV 

Nessuna  30% 27% 29% 32% 27% 33% 30% 

Tempo libero 39% 37% 40% 42% 44% 35% 37% 

Alimentari  28% 24% 29% 26% 29% 35% 26% 

Abbigliamento e calzature  46% 47% 54% 44% 48% 43% 44% 

Elettrodomestici ed 
elettronica di consumo 

33% 

34% 36% 32% 38% 29% 31% 

Beni durevoli 31% 28% 33% 30% 37% 30% 30% 

Fonte: Indagine “Famiglie e consumi. Monza e Brianza e Lombardia”, realizzata dalla Camera di Commercio di 
Monza e Brianza, con il coordinamento scientifico di Ref-Ricerche e in collaborazione con DigiCamere 
 


